

启示录2章之四新名

大海的召唤2211

各位早安！求上帝带领我们第四次灵修《启示录》第2章。今天我们看的是基督给别迦摩教会的信，也就是12到17节。别迦摩在希腊文中是“山寨城堡”的意思。这座城市位于一块非常大的岩石山上，这座山的山脚，立在四围包围的大山谷中，罗马人把它定为亚细亚省的首都，也是罗马的巡抚判决并执行死刑的一座城市，所以它被称为司法城。这座城市也是偶像崇拜的重镇，在当地老百姓非常推崇宙斯和雅典娜，也崇拜酒神和当时的医药之神亚克利比亚。

酒神是以牛为他的一个表征，药神是以蛇为他的表征。所以蛇神之庙吸引了世界各地来的病患者，他们在庙里以喂蛇的方式敬拜蛇神，并在夜间留宿庙内，希望蛇神托梦，告诉他们治病的方法。在这一个城市里面，罗马巡抚也特别利用这座城市，扩充罗马的影响力。在公元前29年的时候，亚细亚行省就有了一座奥古斯都的神庙。

因此在这么一个强大而偶像林立的城市中，对基督徒的生活构成了非常大的威胁。所以基督才说他有两刃利剑，到底是拥有刀剑权的罗马巡抚厉害，还是口中有两刃利剑的这位人子厉害？主基督让他们来判断。因为只有基督口中所发出的应许和审判，才具有永恒的意义，而不是罗马巡抚。基督也说别迦摩为有撒但座位之处，是因为别迦摩拥有奥古斯都神庙，以及该城巡抚拥有司法上的刀剑权，是当时的司法中心。身为罗马在亚细亚行省的政治司法中心，别迦摩成了撒但在这个地区展示区权柄的橱窗，因此这世界的王跟教会的主产生尖锐对比，甚至安提帕都在此殉道，更让我们看见当时基督徒生存之不易，而上帝是完全知道他们的情况到底是如何。

在当地的神庙中，每一个城邦的居民必须上香奠酒，并且口说：“凯撒是主。”这对于基督徒来说，是非常严重的考验。所以安提帕是至死忠心，宁可被杀，也不愿意来承认凯撒是上帝。这一个教会有这么美好的见证！

但是基督也还是要责备他们。因为在这里有人服从了巴兰的教训，这巴兰曾教导巴勒将绊脚石放在以色列人面前，叫他们吃祭偶像之物，行奸淫之事。我们在旧约《民数记》中知道摩押王巴勒，因着怕以色列人就照巴兰来诅咒以色列，巴兰在口头上并没有敢诅咒，但是他在暗处设下陷阱，以摩押女子为诱饵，让以色列人和她们行淫乱之事，并一起献祭给巴力和吃祭偶像之物。这事引发了耶和華上帝的烈怒，而巴兰就成为为了私利而混乱主道并引诱主的百姓的假先知的代表。

这是旧约的巴兰。这跟别迦摩教会的某些信徒又有什么关联呢？我们也知道在当时第一世纪希腊神庙的献祭仪式中，常常只是一点点在祭坛上烧化，而其余的是由祭司和献祭之人在庙中使用。市场上大部分也都是先献祭之后才可以出售。所以对于一个基督徒来说是很难避免来碰到这些祭偶像之物，但是更让他们绕不过去的是各行业，往往都以宗教仪式来开业，来收徒弟。

所以在神庙的筵席里边，很多人邀请基督徒参加，各行业各行会也都有他们的这样的一个祭祀之后的社交的筵席，甚至在神庙里边也有这种祭祀的大筵席。所以基督徒不参加的话，往往就意味着找不到工作，没有办法来进行社交。于是就有人跟着巴兰的计策来走。他们会说只要心中有神就行了，哪怕是去拜一下偶像，去上上香，去在神庙里边吃祭偶像的大筵席，也没什么，只要心里边想着只有一耶和華是真神就行了。

这样的一种妥协使得他们在世界上非常的好过，但是他们却严重地得罪了上帝。所以这样的一种巴兰的生活方式，就是为了私利而妥协，混乱利用主的道，跟世界同流合污，也玷污了别迦摩教会。而尼哥拉一党在九十年代的小亚细亚也有类似的教训。

在这节经文约翰不但使用了同样的话，在连接上一节的巴兰和本节尼哥拉一党，他也用以一样的方式这一类说法强化这个关系。尼哥拉一党不单在别迦摩教会出现，也在以弗所教会现身，所以和以弗所教会一样，别迦摩教会也有人持守类似于巴兰的教训。

我们晓得各种神启，在别迦摩城具有深远的影响力。因此对别迦摩教会部分信徒来说，要在跟异教对峙的情况下，能够生存下去。尼哥拉党的这种混乱教导，似乎在人看来是很好的选择，但是上帝却命令他们要悔改。若不悔改，就要快临到那里，用口中的剑攻击他们。这样的攻击不见得说是主再来，而是在当下就可能经历到。

而圣灵向众教会所说的话，凡有耳的都应当听。今天在一个特别世俗容易跟世界妥协的时代，教会更应当来认真聆听，而得胜的上帝必将隐藏的吗哪赐给他。这隐藏的吗哪从《约翰福音》第6章来看，是主耶稣自己和他的话，他为什么是隐藏的？就是对于那些不肯遵行的人就是隐藏的。而对于那些愿意来跟随的人就是真正的永恒生命的吗哪，而上帝也会赐给他一块白石，石上写着新名，除了那领受的人以外，没有人能认识。我们说这白石在别迦摩教会有特别的意思，因为在当时的法庭，如果一个人被无罪开释，就会用白石作为一个无罪释放的象征。所以在别迦摩这一座司法城里边，

主耶稣给他们无罪开释的白石头，也要将名字写在他们身上。

请问这名到底是信徒自己的名还是主基督的名呢？我们从《启示录》的经文中，比如说3章12节，在非拉铁非书信中，主耶稣说：“我要叫他在我神殿中作柱子，我又要将我神的名和我神城的名并我的新名都写在他上面。”那显然证明应该是指人子主基督的名。他们固然已经有了基督徒的称号，但是他们为这名吃了这么多的苦，甚至至死忠心，因此人子应许以他的新名表明，他们因着拥有这个新名的缘故，生命会进入另外的阶段。过去他们为此名而受苦，现在他们要因此此名而参与羔羊的筵席，在这筵席中不再有死亡，不再有悲哀、哭号、疼痛，因为先前的事都已过去了。

一个人额头上、身上有谁的名字就属于谁。有的人额头上有兽的记号，有兽的名字，但是有的人却有主基督的名字。而新名对于得胜者不单在于属基督，也因着他们由此名也活在了一个新的世界。罗马的统治将是暂时的，而上帝的统治却是永恒的。哪怕在罗马帝国的铁蹄之下，主仍然会把这隐藏的吗哪和这崭新的名字，已经开始写在他们的额头，开始递在他们的手中。

所以对于别迦摩这一座亚洲最著名的名城来说，主基督宣布他的主权。在这里有第一座凯撒的神庙，有罗马巡抚以此成为驻地，也有鼎盛的商业，也有美丽的港口，但所有这一切都无法阻挡主基督对整个世界的统治。尽管世界会杀死安提帕，他们有刀剑，但是真正的利刃是从基督而来。罗马刀剑的威胁近代眼前，但是要害怕的，不要怕那些只能杀身体而不能杀灵魂的，而要害怕将身体灵魂都下在地狱里的那一位。参与偶像筵席的利益唾手可得，但是真正值得羡慕的却是羔羊的大筵席。所以借着给别迦摩教会的信，我们也提醒大家看重主基督的应许和全能。

我们一起祷告：“天父，求你将隐藏的吗哪赐给你的百姓，让他们拥有你赐的白石，并写上你的新名，让他们能更深地爱你，向你尽忠。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”